פעילות מספר 5: מכירה פומבית
מטרות הפעילות:

הכרות עם הצהרת זכויות הילד בישראל תוך ניסיון ליצור דירוג אישי
וקבוצתי של הזכויות לפי סדר החשיבות. פעילות זאת מומלצת לכיתות ד'-ו', מומלצת בקבוצות ויש צורך במנחה.
הציוד הנדרש:
1. מסמך מצורף: הצהרת זכויות הילד בישראל.
2. דף עבודה: טבלת זכויות הילד "מכירה פומבית" (מצורף). 
3. רשימת הזכויות: יש לגזור את הזכויות מראש על מנת שקבוצה הרוכשת זכות כלשהי תקבל את הציור המתאים (מצורף).
4. כסף משחק: דף השטרות - כדאי לצלם 3 עותקים לכל קבוצה (מצורף).
5. מספריים.
6. פטיש סמלי לשימוש המורה / ההורה שמנהל את המכירה הפומבית.

מהלך הפעילות:

משחק המכירה הפומבית מבוסס על כך שישנם "מוצרים" המוצעים למכירה, במשחק זה אנו מוכרים זכויות. תהליך הקנייה מאפשר לתלמידים לבדוק ולברר עם עצמם את מידת חשיבותה ומהותה של כל זכות. ככל שתהליך המכירה יהיה חי יותר ודומה למכירה פומבית כפי שהיא נערכת במציאות, כך התלמידים ייהנו יותר.
יש לחלק את הכיתה לקבוצות בנות 4-6 תלמידים. בשלב הראשון כל קבוצה מקבלת העתק מהצהרת זכויות הילד, טבלת דירוג הזכויות לפי סדר וכן את רשימת הזכויות. כל קבוצה תנהל דיון בקבוצה מדוע חשובה זכות מסוימת מזכות אחרת ותמלא את הטבלה על פי סדר חשיבות הזכויות.
על כל קבוצה לשמור בסוד את הדירוג שלה עד תחילת המשחק. לאחר שכל קבוצה מדרגת את הזכויות, עליה להחליט כמה כסף היא מוכנה להשקיע לשם רכישת כל זכות, ובמקביל בוחרת תלמיד אחד שישמש כדובר הקבוצה. 
בשלב הבא מכריז המורה על מחיר התחלתי של X שקלים לזכות (לבחירתו). למשל: הזכות לדבר, ב-5 שקלים! מי קונה?הקבוצות המעוניינות מציעות את המחיר שהן מוכנות לשלם עבור הזכות תוך שהן מתחרות בניהן. למשל, קבוצה אחת מכריזה 6 שקלים, קבוצה שנייה מעלה ל-10 שקלים, וכו'. המכירה נקבעת באופן המסורתי לאחר שלוש הכרזות של המנחה המוכר "פעם ראשונה, פעם שנייה, פעם שלישית, נמכר!". הקבוצה שהציעה את המחיר האחרון, הגבוה ביותר שהוצע ושלאחריו לא הוצע מחיר אחר, קונה את הזכות בסכום שהציעה.

הקבוצה הקונה צריכה להציג את נימוקיה לרכישת הזכות ואז תקבל
את כרטיס הזכות אשר רכשה. לאחר סיום המכירה, הקבוצה הזוכה היא זו שהצליחה לרכוש את 3 הזכויות הראשונות שעמדו בראש הטבלה שבה דירגו. 
לאחר מכן, יש לערוך דיון עם התלמידים:

מדוע דירגתם את הזכויות כפי שדירגתם? מדוע אתם חושבים שזכות א' חשובה מזכות ב'? האם באמת ניתן להכריע?
בשלב זה מומלץ לתת מספר דוגמאות שימחישו כיצד בסיטואציות שונות זכות אחת גוברת על חברתה. למשל: לכל ילד יש את הזכות שישמרו על פרטיותו ועל סודותיו, אולם ישנם מקרים של פגיעה בזכויות הילד שבהם הזכות לקבל עזרה והגנה גוברת על הזכות לפרטיות, ולשומע יש אחריות לספר למבוגר. לדוגמא: אם חבר סיפר לי שהשכן נוגע בו בניגוד לרצונו, או שהוריו מכים אותו.

הצהרת זכויות הילד בישראל
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טבלת זכויות הילד "מכירה פומבית"
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רשימת הזכויות
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דף שטרות: כסף משחק
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